
L3 Informatique Automates et langages formels 23 janvier 2014

TD 2 : Minimisation

Exercices complémentaires au Cours-TD sur la minimisation d’automates.

Exercice 1. (Minimisations)

L3 Informatique Langages Formels 30 janvier 2012

TD 2 : Minimisation - Reconnaissance par morphismes

Exercice 1 (Minimisations). Minimiser les automates suivants :

1 2 3

4 5 6

7

a

b

a

b
b

a

a

b
a

b

a

b

a, b

1 2

3 4 5

6

a

b a
b

a
b

a

b

a

b

a

b

Exercice 2 (Minimisation par renversement). Montrer que l’automate déterminisé d’un
automate co-déterministe et co-accessible est minimal. Quelle est la complexité de cette
méthode de minimisation ?

Exercice 3. Déterminer à isomorphisme près tous les monöıdes à 2 et 3 éléments.

Exercice 4. Construire le monöıde syntaxique du langage L = (ab)⇤ (sur l’alphabet
{a, b}).

Exercice 5. Si A = {a, b}, montrer que les langages suivants sont sans étoile : A⇤,
A⇤aA⇤bA⇤, {"}, (ab)+, (ab)⇤. En utilisant la caractérisation par le monöıde syntaxique,
montrer que le langage (aa)+ n’est pas sans étoile.
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Exercice 2. (Minimisation par renversement)
Montrer que l’automate déterminisé d’un automate co-déterministe et co-accessible

est minimal. Quelle est la complexité de cette méthode de minimisation ?
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